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高雄市立右昌國民中學九十二學年度第一學期第一次段考地球科學試卷

選擇題：每題2分，100%

（　）下列有關生命演化的敘述何者正確﹖　(A)化石的研究有助於對生物演化的了解(B)最早的生命出現在陸地(C)
恐龍於兩億年前全部滅絕(D)人類曾經和恐龍共存於地球上。

（　）如果你是太空船的船長，受命去搜尋四個行星系統
A、B、C、D，則哪一個行星應該最先列為擁有高等

生物搜尋的目標﹖　(A)A (B)B (C)C (D)D

（　）在地球上的生命演化到像人類這樣高等的生物，需要多少年﹖　(A)四百萬年(B)四千萬年(C)四億年(D)四十多億年。

（　）最古老的化石大約在多少億年前出現的﹖　(A)46 (B)35 (C)6 (D)2

（　）恐龍出現於多少億年前﹖　(A)35～6 (B)6～4 (C)4～2 (D)2～0.65

（　）下列何種生物最先出現於地球﹖　(A)蕨類(B)兩棲類(C)藻類(D)昆蟲。

（　）能隔絕紫外線的最主要氣體是：　(A)二氧化碳(B)水氣(C)臭氧(D)氧氣。

（　）下列星象中，距離地球最近的是：　(A)恆星(B)流星(C)行星(D)月球。

（　）下列星球中沒有大氣的是：　(A)水星(B)金星(C)地球(D)火星。

（　）下表是金星、地球、火星等三顆行星之大氣狀況：

	星球
	金星
	地球
	火星

	表面溫度
	480℃
	15℃
	－100℃～0℃

	表面氣壓
	90atm
	1atm
	0.007atm

	大氣主要成分
	約95%CO2
	78%N2、21%O2
	約95%CO2


下列敘述哪一項正確﹖　(A)火星大氣主要是由CO2組成，故溫室效應最強(B)地球大氣最濃密，故最適合生物生存(C)金星表面溫度最高，最主要是因為距太陽最近(D)火星大氣稀薄，故日夜溫差很大。

（　）關於地球上最早出現的生命之敘述，下列何者較不合理﹖　(A)發生於海洋中(B)大約出現於46億年前(C)是一種藍綠藻(D)生命構造非常原始簡單。

（　）下列何者不是地球形成初期所具有主要的原始大氣成分﹖　(A)氧(B)甲烷(C)氦(D)氫。

（　）下列有關太陽系中類木行星的敘述，何者錯誤﹖　(A)屬於靠外的一群行星(B)體積均很大(C)質量是地球的數十倍到幾百倍(D)其比重比地球大。

（　）九大行星分成類地行星與類木行星，依右表行星的資料，

判斷何者屬於類地行星﹖(距離以太陽到地球之間的距離定為

1.00；直徑、質量定為1.00)：　(A)甲、乙、丙均是

(B)甲、乙是，丙不是(C)乙、丙是，甲不是(D)甲、丙是，乙不是。

（　）下列有關太陽系中類地行星的敘述，何者錯誤﹖　(A)屬於靠內的一群行星(B)質量和體積都較小(C)都具有岩石的外殼(D)具平均密度約為水的二至三倍。

（　）下列何者不屬於類地行星﹖　(A)水星(B)金星(C)火星(D)土星。

（　）類地行星較類木行星多或大的是哪一類﹖　(A)衛星數目(B)比重大小(C)質量大小(D)體積大小。

（　）下列何者不是火山爆發所噴出的主要氣體﹖　(A)氧(B)水氣(C)二氧化碳(D)氮。

（　）下列何者不是地球大氣中二氧化碳減少的原因﹖　(A)溶入海洋中(B)與鈣結合成石灰岩(C)光合作用的結果(D)地殼漸漸冷卻的結果。

（　）有關地球內部的密度，下列敘述何者正確﹖　(A)地核＞地函＞地殼(B)地殼＞地函＞地核(C)地函＞地核＞地殼(D)地殼＝地函＝地核。
（　）現今地球上氧氣較地球形成初期多的主要原因是：　(A)火山爆發的結果(B)生命形成的結果(C)地殼漸漸冷卻的結果(D)二氧化碳與鈣結合的結果。

（　）固體地球的分層中，由地表至地心依序為：　(A)地核、地函、地殼(B)地函、地核、地殼(C)地殼、地函、地核(D)地函、地殼、地核。

（　）我們的銀河系外觀是：　(A)橢圓球體(B)近似圓球形(C)長條狀(D)扁平圓盤狀。

（　）銀河系大約有多少顆恆星﹖　(A)6000(B)105(C)1.5×108(D)2×1011。

（　）目前宇宙絕大部分的物質是：　(A)氫與氦(B)氫與氧(C)氮與氧(D)二氧化碳與氧。

（　）天文學家估計我們的銀河系的直徑約：　(A)一億五千萬公里(B)4.3光年(C)十萬光年(D)一百多億光年。

（　）美國曾於1997年成功地將一輛精巧的六輪小車子，送到下列哪一顆行星或衛星的表面做實地探測﹖　(A)月球(B)木星(C)金星(D)火星。


（　）下列有關地球的敘述，何者正確﹖　(A)地球形成至今約六億年(B)地球表面以水體為主(C)地球的地殼部分主

要由鎳、鐵所組成(D)地球的核心部分是矽、鋁氧化物等較輕物質構成。

（　）根據觀測研究，宇宙正逐漸：　(A)收縮(B)膨脹(C)靜止(D)看不出來。

（　）下列有關天文的敘述，何者正確﹖　(A)全天空的星星中，看起來最亮的是天狼星(B)類地行星的平均密度都比類木行星大(C)宇宙形成(大霹靂)後約十億年太陽就形成了(D)光年是一種天文上常用的時間單位。

（　）下列何者是正確的天文概念﹖　(A)北極星是夜空中最亮的恆星(B)太陽系和銀河系的大小差不多(C)人們可以看到木星，是因為它和太陽一樣會自行發光發熱(D)光年是指光以光速走了一年的距離。

（　）韋格納提出所有大陸在多少億年前是聚合在一起的﹖　(A)1 (B)2 (C)3 (D)4。

（　）科學家是利用哪一種物理性質，而將固體地球分層的﹖　(A)岩石組成(B)岩石狀態(C)岩石溫度(D)地震波。

（　）所謂軟流圈是位於何處﹖　(A)地殼內(B)地函內(C)地核內(D)岩石圈內。

（　）促使地球海底擴張、板塊移動的主要原因是什麼﹖　(A)地球的自轉(B)地球的公轉(C)地球內部熾熱物質的對流(D)風化、侵蝕作用的結果。

（　）有關大陸與海洋變動的理論，最先提出的學說是什麼﹖　(A)大陸漂移(B)海底擴張(C)板塊運動(D)地球板塊。

（　）下列何圖為正確的地函熱對流﹖

（　）觀察世界地圖，你將會發現南美洲東岸凸出的一角，正好與下列哪一個地方相契合﹖　(A)歐洲西岸(B)亞洲東岸(C)非洲東岸(D)非洲西岸。

※宇宙的結構圖如下，請回答～題

A.宇宙　　　B.星系　　　C.恆星　　　F.行星　　　I.衛星

D.星雲　　　G.彗星

E.星團　　　H.小行星

（　）金牛座中的昴宿星團，即俗稱之七仙女，請問應屬哪個位置﹖　(A)C (B)D (C)E (D)F。

（　）太陽系是屬於哪一個位置﹖　(A)C (B)D (C)E (D)F。

（　）地球、金星等，是屬於哪一個位置﹖　(A)C (B)D (C)E (D)F。

（　）從地球上看到甲、乙、丙、丁四個恆星的明亮程度，依序為甲＞乙＞丙＞丁，它們的重元素(比氦重的元素)含量百分比，依序為乙＞甲＞丁＞丙，則甲、乙、丙、丁四恆星中何者的年齡最小﹖　(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

（　）美麗一家人在山頂上眺望海洋。媽媽說：地球形成之初的環境，經過46億年的演化，造就目前地球生物之多樣性。請問下列何者不是地球形成之初的環境﹖　(A)地球表面溫度很高(B)大氣中充滿了氧氣與氮氣(C)地殼一直在變動(D)空中常有閃電。

（　）觀察太陽系九大行星，可發現沒有岩石外殼、體積龐大、平均密度較小的類木行星，如：木星、土星、天王星、海王星，常處於太陽系的較外圍。造成此種類木行星處於較外圍的奇特現象，可能的原因為何﹖　(A)行星形成前，組成物質較輕的，受太陽風吹至外圍(B)行星形成時，會互相碰撞，缺乏岩石外殼的較易被擠撞至外圍(C)行星形成後，質量較輕的，受到的太陽引力較小而移至外圍(D)行星形成後，體積較大的，易受隕石撞擊移至外圍。

（　）依據「織女星與地球的距離約為26光年」的敘述，下列哪一項推論不適當﹖　(A)織女星的光傳至地球約需26年(B)織女星與地球的距離約為光走26年的距離(C)目前我們所看到的織女星約為26年前的景象(D)目前的太空船從地球至織女星約需花26年飛行。

（　）地球大氣組成的演變過程中主要包含三個階段：(甲)以氮、氧為主，(乙)以氫、氦、甲烷、氨為主，(丙)以水氣、二氧化碳、氮為主。下列關於其演變的順序何者正確﹖　(A)甲→乙→丙(B)乙→丙→甲(C)乙→甲→丙(D)丙→乙→甲。

（　）下列哪些星體是藉反射其他星球的光才被看到的﹖　(A)織女星(B)金星(C)流星(D)天狼星。

（　）若目前天文學觀測最遠的一個星座距離我們約一百三十億光年，則表示宇宙的年齡至少有多少年﹖　(A)130億年(B)100億年(C)50億年(D)30億年。

（　）光走一年的距離為9.46×1012公里，天狼星距離地球約8.7光年，由此可知光從天狼星到地球需時多少年﹖　(A)8.7 (B)8.7×(9.46×1012) (C)8.7/(9.46×1012) (D)(9.46×1012)/8.7

（　）2000年5月20日太陽系的其中七顆行星將行星直線排列(天王星，海王星除外)，
如右圖(天王星，海王星軌道省略)，以下何者錯誤﹖　(A)太陽和九大行星約同時形成
(B)E星為地球(C)A星為冥王星(D)一般科學家認為：行星直線排列，地球上不會發生特殊變動。


































































































































三地科2





【背面有題】














三地科1




























































































行星�
距離�
直徑�
質量�
比重�
�
甲�
0.7�
0.95�
0.8�
5.3�
�
乙�
1.5�
0.53�
0.1�
4.0�
�
丙.�
10.0�
9.44�
95�
0.7�
�






行星�
A�
B�
C�
D�
�
形成時間�
五千萬年�
四十億年�
五十億年�
十億年�
�
組成成分�
岩石、金屬�
岩石、金屬�
氣體、冰�
氣體、冰�
�
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